

公投揭晓,马岛居民还是想姓“英”

阿根廷:他们居住的领土不属于英国

□据 新华社

当地时间11日晚,英国和阿根廷存有主权争议的马尔维纳斯群岛(简称马岛,英国称福克兰群岛)公投结果揭晓,约99.8%的投票者支持继续保留马岛作为英国海外领地的政治地位。

马尔维纳斯群岛行政当局11日晚公布公投结果,大约99.8%的投票者支持马岛继续保留英国海外领土地位。

英国和阿根廷对马岛主权存有争议。马岛公投之前,阿根廷政府称公投不合法、没有意义。

公投赞成比例为99.8%

马岛10日、11日举行公投,表决问题只有一个,即是否同意马岛继续保留英国海外领土地位。

根据马岛当局统计结果,共有1649名在马岛出生和长期居住的居民登记投票,最终投票率约为92%,即1518人投票,其中1513票赞成、3票反对、1票弃权、1票作废。

按照这一结果计算,投票赞成的比例为99.8%。马岛议员罗杰·爱德华兹说:“无疑,这是我们能向世界表达的最强烈信息。”

根据去年人口普查结果,马岛人口约为2500人,其中近2000人拥有马岛

居民身份。

没有持英国护照和过去12个月没有在马岛居住的居民不能参加这次公投。

阿根廷:公投违背国际法

这次公投前,阿根廷外交部重申阿方立场,敦促英国通过双边谈判解决争议,公投违背国际法和联合国决议,不负责任且不会改变马岛的法律地位。

阿根廷驻英国大使阿莉西亚·卡斯特罗11日说:“这(公投)是没有法律价值的伎俩,并非由联合国召集或监督。”

“我们尊重他们的生活方式和个性。我们尊重他们希望继续成为英国人,但他们居住的领土不属于英国。”卡斯特罗说。

阿根廷10日宣布,阿方征集到10万人签名,支持阿方对马岛及其周边海域的主权诉求。

马岛公投影响几何

分析人士指出,这一公投结果不出所料,因为90%的马岛居民都是英国移民,结果也不会对马岛主权争端产生实质影响,更不会变更马岛的法律地位,但公投反映出的岛民意愿可能再次成为英国拒绝谈判的借口,从而增加未来解决马岛问题的难度。



马岛居民得知投票结果后欢呼庆祝
(新华社发)

对于公投对英阿关系可能造成的影响,英国地缘政治专家阿拉斯代尔·平克顿接受记者采访时认为,当前英阿双边关系正处于1982年以来最差水平,公投只会激化矛盾,损害岛民经济福利。英国《卫报》则刊登评论指出,此次公投“除了挑衅毫无价值”,“不如签署一系列维护岛民政治、社会、教育、文化和经济等权利的条约来得更有实际意义”。

阿根廷国际战略规划研究所专家豪尔赫·卡斯特罗认为,当前阿根廷经济状况不景气,恶性通胀有所抬头,马岛问题在阿政府外交中的分量和主权声索的力度可能会有所减小。卡斯特罗同时表示,尽管马岛主权问题是英阿

两国间的事情,但马岛居民是解决主权纠纷绕不过去的一环,拒绝岛民的存在和利益关切不利于问题的解决。

相关链接

马岛问题的由来

英国1833年控制马岛,但阿根廷一直将马岛视为自己遭占领的领土。两国1982年就马岛主权归属爆发战争,英国战后继续控制马岛,但阿根廷没有放弃对马岛主权的诉求。

阿根廷一直敦促英方通过谈判解决,但英国拒绝谈判,声称除非马岛人自己提出谈判需求。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

